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NatDopK nr 4/2024 
 

Justerat protokoll fört efter diskussion via e-mail med Nationella Dopingkommissionen/NatDopK 
2024-09-26. 
 

Deltagare:  Anders Eriksson (ordf), Åke Hedhammar/SKK,  
Bengt Pettersson/SKK, Jonas Bergdahl/SKK, 
Anna Björklund/SKK, Jonna Petersson/SHCF,  
Owe Johnson/SDSF 

 

Vid protokollet: Brith Andersson 

 
 
§ 30 Justeringsperson 
Utsågs Bengt Pettersson att jämte ordföranden justera protokollet. 
 
 

§ 31 Åtgärder avseende ökat antal överklaganden  
Med anledning av det kraftigt ökade antalet av överklaganden med anledning av att 
dispensansökan för deltagande i viss tävlingsverksamhet inte har beviljats av Svenska 
Kennelklubben (SKK) förelåg förslag från ordföranden om åtgärder för att förbättra 
möjligheterna till noggrann (om-)prövning av de ärenden där så är motiverat detta. 
 

I förslaget framgår att NatDopKs handläggning bör förenklas med ett första steg där ett 
överklagande först handläggs av en mindre grupp, förslagsvis ordföranden, sekreteraren och en 
veterinär, Åke Hedhammar eller Jonna Petersson. SKKs veterinär, Anna Björklund, är däremot i 
regel jävig genom sitt deltagande i handläggningen av den dispensansökan där NatDopKs 
överprövning begärts. Denna grupp om 3 personer avgör om "prövningstillstånd" (PT) ska ges, 
dvs om ärendet ska föras över till NatDopK i den del som överklagas.  
 

Som riktlinje för att lämna PT bör enligt förslaget gälla (i) att överklagandet innehåller nya 
uppgifter som, om de varit kända tidigare, borde ha kunnat resultera i ett godkännande av 
dispensansökan, eller (ii) att ärendet kan förutses få prejudicerande verkan. 
 

Detta skulle exempelvis kunna innebära att en hundägare som överklagar SKKs beslut enbart för 
att "det känns för hårt" inte beviljas PT.  
 

Beslut i denna mindre grupp, som kan benämnas Verkställande utskott (VU), protokolleras, och 
redovisas och godkänns vid nästkommande ordinarie möte inom NatDopK.  
 

NatDopK har nogsamt tagit del av förslaget och en ingående diskussion har förts. Konstateras att 
för att hundägaren ska förstå bakgrund till beslut om avslag krävs att SKKs avslagsbeslut är 
tydligt motiverat. I de fall där tillgängligt utrymme på blanketten inte räcker till kan motiveringen 
framföras som bilaga till avslagsbeslutet.   
 

Beslutade NatDopKs ledamöter att framgent arbeta i enlighet med formerna i ordförandens 
förslag, innebärande att en första instans i form av ett VU, bestående av ordföranden, 
sekreteraren samt Åke Hedhammar, avgör om prövningstillstånd (PT) ska beviljas i aktuella 
överklaganden.  
 
 

Justeras:      Vid protokollet: 
 
Anders Eriksson Bengt Pettersson  Brith Andersson 


